

# 半月偷7部手机,专冲苹果下手

## 这个惯偷频频在西市场作案,知道很多业户疏忽大意



嫌疑人王某辨认作案现场。警方供图

本报96706热线消息(记者杜洪雷) 由于手头吃紧,一名曾在西市场打过工的男子,两个多月时间在市场内偷了8部苹果手机,案值18000余元。近日,槐荫警方通过商铺监控捕捉嫌犯清晰图像,获知男子身份信息并将其抓获。

### 手机在柜台上充电 转眼工夫不见了

7月24日下午5时53分,槐荫公安分局西市场派出所接到报警称,在西市场小商品市场一商铺内被盗一部金色iphone6手机,价值6000余元。民警立即出警,对现场进行勘查,并查看了店内的监控录像和现场周边录像。

据失主称,当时他把手机放在柜台上充电,自己忙着接待顾客,一转眼的工夫手机就不见了。幸好,这个商铺的角落装了一个监控探头,能够覆盖整个商铺。仔细观看监控录像,民警发现了一个熟悉的身影——一名年轻男子,上身穿白色T恤,短发。

监控显示,男子在店铺前反复徘徊,一边装作打电话,趁店

主给顾客介绍商品转身的半分钟内,将放在柜台上充电的手机偷走。经过确认,民警不禁念叨:又是他!

原来,此人正是民警苦苦寻找了两个多月的那个神秘背影。5月6日华夏艺德商行手机盗窃案,7月9日江南不锈钢杯业手机盗窃案,7月12日妮威特殊珠宝首饰手机盗窃案,7月14日东方文化用品手机盗窃案,7月16日龙胜包装用品手机盗窃案,恒丰祥文体用品商行手机盗窃案,7月24日豪发电子科技手机盗窃案,志祥玩具商行手机盗窃案,都是此人所为。

### 监控视频“抓”惯偷 他曾市场里打工

由于事发西市场繁华商圈,而且短时间案件高发,社会影响较坏。为此西市场派出所成立专案组,对该类盗窃手机案件进行梳理,同时启动巡逻防控机制。

专案组民警拷贝视频40多小时,反复播放嫌疑人作案时的细微动作,研究犯罪嫌疑人逃跑路线。“该嫌疑人显然对西市场非常熟悉,精心选择作案地点和时机。”民警发现,嫌疑

人为了逃避打击,每次作案都变换着装,有时还戴帽子。

根据作案时间、作案手段、体态特征,专案组认定,8起案件嫌疑人为同一人。巡逻队将该嫌疑人图像在主要路段张贴,并通过商户微信群发布此类案件预警信息。据其中一位业户反映,该男子眼熟,可能在市场某玩具店内干过临时工。民警抓住此条信息继续深挖,不久该男子的身份就浮出水面。

嫌疑人王某(男,25岁,山东德州人),曾在市场某玩具店打工。从玩具店辞职之后,王某开始开出租车,但是发现手头偶尔还是挺紧张,就想做一些顺手牵羊的事。王某知道西市场繁华,人员流动大,售货员经常忙于应付顾客而疏于对手机的管理,所以王某不开出租的时候就在西市场溜达,看到有合适的时机就下手。

锁定了嫌疑人身份后,民警立即组织抓捕。最终,嫌疑人在7月28日被抓获归案。经审查,面对铁证王某对自己作案8起,盗窃8部高档手机的行为供认不讳,总涉案价值18000元。

目前,嫌疑人已被取保候审,该案正在进一步调查中。

## 管道堵塞污水淹地下室 没钱修已泡了好几个月

本报96706热线消息(记者郑帅) 8月30日,家住市中区玉函路38号6号楼的刘女士向齐鲁晚报反映,自己单元楼由于下水管道堵塞,导致污水都流到了地下室,整个单元的地下室已经成了河。

8月30日下午,记者来到刘女士所在的居民楼,一接近单元楼门口,就闻到楼道内有一股怪味,而且楼道里的蚊子很多。刘女士说,这都是因为下水道堵塞,整个地下室满是污水。“从今年3月份开始,我们单元用于厨房下水的管道就堵了,不知怎么回事污水直接流到了地下室,整个地下室都被淹了。我的地下室里放的一些杂物都被水泡了,现在水在里面也排不出去。这些水都是厨房的污水,长期在里面都变臭了。”刘女士说,这种状况已经持续了很长时间了,但没有人来管。

地下室没有灯光,记者借手电筒在楼梯上看到,楼梯的扶手上都已经结了蜘蛛网,似乎很久没人过来了。整个地面都已经被水浸没,大约有两厘米深。有的储藏室的门开着,里面杂乱地放着一堆箱子和废旧家具。由于污水横流,地下室里的气味难闻,到处都是蚊子。刘女士告诉记者,现在整个楼道里也到处都是蚊子,她很担心这些蚊子会带来传染病。

既然是下水道堵塞,为什么不进行维修呢?随后记者来到小区的物业公司建元物业办公室。工作人员告诉记者,6号楼地下室的情况他们了解,主要还是资金的问



地下室污水横流。本报记者郑帅摄

题。“这里都是些老房子,小区也是开放式的,平时都不收物业费,每个月我们只收一点垃圾费。修管道需要的钱并不少,如果要解决的话需要住户自己来平摊,之前我们也组织过,但是很多人都交。很多人都把房子租出去了,地下室也不用,所以不愿意交。”该工作人员称,他们也是无能为力。

楼上的一位居民告诉记者,目前的管道需要维修、改造,这部分钱大约需要一万多元。“现在我们只好去申请维修基金,但是手续不好弄,楼里的住户信息都不好搜集。房管局那边我都跑了好多趟了,申请进度也比较慢。”该居民说,目前他们已经在准备相关手续,希望能够尽快申请下来。

齐鲁晚报 | 奥和购物中心  
GUIHE PLAZA 联袂呈现

2016.9.10  
齐鲁星光夜  
STAR NIGHT 齐鲁风尚人物秀

风尚之星 闪耀齐鲁

# 弱水三千, 只取一瓢

## 传承人文精神 彰显城市品格

我是徐欣, 我为齐鲁风尚代言

#我为品质生活代言#  
参与扫码互动, 上头条! 赢大奖!

徐欣 济南品聚文化传播有限公司董事长, 品聚书吧创始人